



দৈনিক মানবিক বাংলাদেশ

বস্তুনিষ্ঠ ও নিরপেক্ষ সংবাদের জাতীয় দৈনিক

ঢাকা বুধবার ১১ বর্ষ-২ সংখ্যা-১৯২ ৩০ অক্টোবর ২০২৪ ১৪ কার্তিক ১৪৩১ বাংলা ২৫ রবিঃ সানি ১৪৪৬ হিজরি ১১ পৃষ্ঠা ৮ঃ মূল্য ৫ টাকা

গুরুত্বপূর্ণ জায়গায় দোসরদের রেখে সংস্কার সম্ভব নয় : তারেক রহমান

স্টাফ রিপোর্টার : অন্তর্ভুক্তি সরকারকে ব্যর্থ করে দিতে পারজিত শক্তি ও তার দোসররা কাজ করছে বলে মন্তব্য করে বিএনপি মনে করে এই সরকারকে কোনোভাবেই ব্যর্থ হতে দেওয়া যাবে না। মঙ্গলবার (২৯ অক্টোবর) বিকেলে রাজধানীর লেডিস ক্লাবে হিন্দু সম্প্রদায়ের সঙ্গে শারদীয় দুর্গাপূজা উপলক্ষে শুভেচ্ছা বিনিময় অনুষ্ঠানে তিনি এসব কথা বলেন। তারেক রহমান বলেন, মাফিয়া সরকারের রেখে যাওয়া ভুদ্র রষ্ট্রকে মেরামত করার জন্য অন্তর্ভুক্তিকালীন সরকার ইতোমধ্যে বিভিন্ন সংস্কার কমিশন গঠন করেছে।



৪০ কোটি পাঠ্যবই ছাপছে এনসিটিবি

স্টাফ রিপোর্টার : এবারও বছরের প্রথম দিনে বিনামূল্যে শিক্ষার্থীদের হাতে পাঠ্যবই তুলে দিতে চায় সরকার। বর্তমানে সংশোধন ও পরিমার্জন করে বইয়ের পাণ্ডুলিপি প্রস্তুতের কাজ করছে জাতীয় শিক্ষাক্রম ও পাঠ্যপুস্তক বোর্ড (এনসিটিবি)। শিগগির এসব পাণ্ডুলিপি ছাপাখানায় পাঠানো হবে। এরপর শুরু হবে বই ছাপার কর্মসূচি। এনসিটিবি সূত্র জানায়, ২০২৫ শিক্ষাবর্ষে সারাদেশের প্রাক-প্রাথমিক, প্রাথমিক, ইবতেদায়ি, মাধ্যমিক ও ক্ষুদ্র নৃসংশীর্ণ শিক্ষার্থীদের জন্য প্রায় ৪০ কোটি ১৬ লাখ বই ছাপা হবে। এরমধ্যে প্রাক-প্রাথমিক ও প্রাথমিকের বইয়ের সংখ্যা ১২ কোটি ৮ লাখ ৬৭ হাজার ৭৫২টি। আর ষষ্ঠ থেকে নবম শ্রেণির অর্থাৎ, মাধ্যমিক পর্যায়ের বইয়ের সংখ্যা ২৮ কোটি ৬ লাখ ২২ হাজার ৩৩৭টি। তাছাড়া দুটি প্রতিবন্ধীদের জন্য সাড়ে ৮ হাজারের বেশি ব্রেল বই ছাপা হচ্ছে। অন্যদিকে শিক্ষকদের জন্য প্রায় ৪১ লাখ 'শিক্ষক সহায়িকা' দেওয়া হবে। মুদ্রণকারীদের কাছে কয়েকটি লটে এসব বই ছাপাতে দেওয়া হবে। মুদ্রণকারীদের কাছে দুই শতাধিক লটে এসব বই ছাপাতে দেওয়া হবে। বই ছাপার কাজে সরকারের খরচ হচ্ছে প্রায় ১ হাজার ২০০ কোটি টাকা। এবার বই বেড়েছে সাড়ে ৯

কোটি : ২০২৪ শিক্ষাবর্ষে সারা দেশের শিক্ষার্থীদের জন্য ৩০ কোটি ৭০ লাখ ৮৩ হাজার ৫১৭ কপি পাঠ্যবই ছাপা হয়েছিল। এবার ছাপা হচ্ছে ৪০ কোটি ১৬ লাখের বেশি। সেই হিসাবে

সেজন্য বইয়ের সংখ্যা বেড়েছে। তাদের দেওয়া তথ্যমতে, নতুন যে শিক্ষাক্রম ২০২৩ সালে চালু হয়েছিল, সেখানে ষষ্ঠ শ্রেণিতে সব মিলিয়ে বই ছিল ১৫টি। আর পুরোনো অর্থাৎ, ২০১২ সালের শিক্ষাক্রমে ষষ্ঠ শ্রেণিতে বইয়ের সংখ্যা ১৯টি। আবার নতুন শিক্ষাক্রমে নবম ও দশম শ্রেণিতে বিভাগ বিভাজন ছিল না। সবার জন্য একই বিষয় ছিল। আর পুরোনো শিক্ষাক্রমে বিজ্ঞান, মানবিক ও বাণিজ্য বিভাগের জন্য আলাদা করে বই রয়েছে। সবমিলিয়ে এবার সাড়ে ৯ কোটি বই বেশি ছাপতে হচ্ছে। কাজে বিলম্ব, বছরের প্রথম দিনে বই বিতরণ নিয়ে শঙ্কা: চলতি বছরের মাত্র দুই মাস বাকি। এখনো পাঠ্যবই পরিমার্জনের কাজই শেষ করে ছাপার কাজ প্রস্তুত করতে পারেনি এনসিটিবি। ফলে বছরের শুরুতে সব শিক্ষার্থীর হাতে সব নতুন বই তুলে দেওয়া নিয়ে অনিশ্চয়তা দেখা দিয়েছে। নাম অবশ্য না করার শর্তে ছাপাখানার একজন মালিক বলেন, কাগজ মিলের সিস্টিকেট ২-এর পাতায় দেখুন

খরচ ১২০০ কোটি

- এবার বই বেড়েছে সাড়ে ৯ কোটি
- কাজে বিলম্ব, বছরের প্রথম দিনে বই বিতরণ নিয়ে শঙ্কা

এবার যে শিক্ষার্থী বেড়েছে, তা নয়। নতুন শিক্ষাক্রমের চেয়ে পুরোনো শিক্ষাক্রমে বই বেশি। অন্তর্ভুক্তি সরকার যেহেতু আগের অর্থাৎ, ২০১২ সালে প্রণীত (সুজনশীল) শিক্ষাক্রমে ফিরে গেছে, সেজন্য বইয়ের সংখ্যা বেড়েছে। তাদের দেওয়া তথ্যমতে, নতুন যে শিক্ষাক্রম ২০২৩ সালে চালু হয়েছিল, সেখানে ষষ্ঠ শ্রেণিতে সব মিলিয়ে বই ছিল ১৫টি। আর পুরোনো অর্থাৎ, ২০১২ সালের শিক্ষাক্রমে ষষ্ঠ শ্রেণিতে বইয়ের সংখ্যা ১৯টি। আবার নতুন শিক্ষাক্রমে নবম ও দশম শ্রেণিতে বিভাগ বিভাজন ছিল না। সবার জন্য একই বিষয় ছিল। আর পুরোনো শিক্ষাক্রমে বিজ্ঞান, মানবিক ও বাণিজ্য বিভাগের জন্য আলাদা করে বই রয়েছে। সবমিলিয়ে এবার সাড়ে ৯ কোটি বই বেশি ছাপতে হচ্ছে। কাজে বিলম্ব, বছরের প্রথম দিনে বই বিতরণ নিয়ে শঙ্কা: চলতি বছরের মাত্র দুই মাস বাকি। এখনো পাঠ্যবই পরিমার্জনের কাজই শেষ করে ছাপার কাজ প্রস্তুত করতে পারেনি এনসিটিবি। ফলে বছরের শুরুতে সব শিক্ষার্থীর হাতে সব নতুন বই তুলে দেওয়া নিয়ে অনিশ্চয়তা দেখা দিয়েছে। নাম অবশ্য না করার শর্তে ছাপাখানার একজন মালিক বলেন, কাগজ মিলের সিস্টিকেট ২-এর পাতায় দেখুন

ওএমএসর তরুণী মূল্যে কৃষিপণ্য পাচ্ছে ৩ মহানগরের ১৩ হাজার মানুষ

স্টাফ রিপোর্টার : দেশে ঢাকা, চট্টগ্রাম ও খুলনা মহানগরীর মোট ৪৫টি পয়েন্টে কৃষি বিপণন অধিদপ্তর দিনে প্রায় ১২-১৩ হাজার নিম্নআয়ের মানুষের মধ্যে 'কৃষিপণ্য ওএমএস কর্মসূচি'র আওতায় তরুণী মূল্যে নিত্য প্রয়োজনীয় কৃষিপণ্য বিক্রি করছে। বিক্রি করা কৃষিপণ্যের উৎপাদনস্থল, হিমাগার পর্যায় থেকে সরাসরি আনা হচ্ছে ফলে উৎপাদক পর্যায়েও একদিকে যেমন ন্যায্যমূল্য নিশ্চিত হচ্ছে তেমনি অন্যদিকে সরকারি তরুণী দেওয়ার ফলে ভোক্তারও সাশ্রয়ী মূল্যে কৃষিপণ্য কিনতে পারছে। মঙ্গলবার (২৯ অক্টোবর) কৃষি মন্ত্রণালয়ের এক প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে এ তথ্য জানানো হয়। কৃষি মন্ত্রণালয় সিনিয়র তথ্য অফিসার মোহাম্মদ জাকির খোসেন 'স্বাক্ষরিত প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে জানানো হয়, সাম্প্রতিক সময়ে অতিবৃষ্টি ও আকস্মিক বন্যাসহ বিভিন্ন প্রাকৃতিক কারণে নিত্য প্রয়োজনীয় কৃষিপণ্যের মূল্যের উর্ধ্বগতির মাঝে নিম্নআয়ের সাধারণ মানুষের স্বস্তি প্রদানের জন্য কৃষি মন্ত্রণালয়ের আওতাধীন কৃষি বিপণন অধিদপ্তর 'কৃষিপণ্য ২-এর পাতায় দেখুন



প্রধান উপদেষ্টা প্রফেসর মুহাম্মদ ইউনুসের সাথে মঙ্গলবার ঢাকায় রাষ্ট্রীয় অতিথি ভবন যমুনাংক বাংলাদেশে সংযুক্ত আবে আমিরাতের রাষ্ট্রদূত মুহাম্মদ আলী খালেইফ আলহাম্মাদি সাক্ষাৎ করেন।

ড. ইউনুসের নেতৃত্বে বাংলাদেশ সফল হলেই ভারতের স্বার্থ রক্ষিত হবে : ভারতীয় ব্যবসায়ী

স্টাফ রিপোর্টার : ভারতীয় সংবাদ আউটলেট দা ওয়ায়ে প্রকাশিত সাম্প্রতিক এক নিবন্ধে প্রধান উপদেষ্টা অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইউনুসের অধীনে বাংলাদেশে কিভাবে একটি সফল রাষ্ট্রে পরিণত হতে পারে এবং এটি উভয়ই প্রতিবেশী ভারতের একটি শক্তিশালী মিত্র হয়ে উঠতে পারে তা তুলে ধরা হয়েছে। ভারতের একজন বিশিষ্ট ব্যবসায়ী ও উদ্যোগ বিদ্যোক্তা খোসলা ২৭ অক্টোবর নিবন্ধটি লিখেন। স্বনামধন্য ভারতীয়-আমেরিকান ব্যবসায়ী মনে করেন, অধ্যাপক ইউনুসের নেতৃত্বে বাংলাদেশ তার সম্ভাবনায় পৌঁছাতে পারলে তাতে ভারতের সর্বোত্তম স্বার্থ সুরক্ষিত হবে। নিবন্ধে তিনি বলেন, অধ্যাপক মুহাম্মদ ইউনুসের নেতৃত্বে বাংলাদেশে

যে সাধারণ তৈরি হয়েছে একজন গরিবত আমেরিকান ও ভারতের সম্ভাবন হিসেবে তা নিয়ে আমি আশাবাদী। গত ৫ আগস্ট প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা বাংলাদেশে ছেড়ে পালিয়ে যাওয়ার তিন দিন পর ইউনুস বাংলাদেশের অন্তর্ভুক্তিকালীন সরকার প্রধান হিসেবে শপথ নেন। খোসলা বলেন, ইউনুস, যাকে আমি বন্ধু মনে করি এবং কয়েক দশক ধরে চিনি, শিক্ষার্থী আন্দোলনের নেতৃত্বে থাকা ছাত্রদের অনুরোধে এ দায়িত্ব গ্রহণ করেন। নতুন আইডিয়ার শক্তিতে বিশ্বাসী ও টেকসই উদ্যোগ ও এর প্রভাব নিয়ে আগ্রহী এ ব্যবসায়ী বলেন, ইউনুস তার জীবনে যা কিছু অর্জন করেছেন তাতে আমি বিশ্বাসী। আমি আমার বিনিয়োগের ২-এর পাতায় দেখুন

আমাদের হাতে তো জাদুর চেরাগ নেই : ফাওজুল কবির খান

স্টাফ রিপোর্টার : টিকিট সংক্রান্ত হেরানিসহ রেলের বিভিন্ন সমস্যা সমাধানে আরও সময় লাগবে বলে জানিয়েছেন রেলপথ মন্ত্রণালয়ের উপদেষ্টা মুহাম্মদ ফাওজুল কবির খান। সময় চেয়ে তিনি বলেছেন, সমস্যার গভীরে যাওয়ার চেষ্টা করছে আমরা। আমাদের সময় দিতে হবে, আমাদের হাতে তো আর জাদুর চেরাগ নেই। মঙ্গলবার (২৯ অক্টোবর) বাংলাদেশ রেলওয়ের স্মট রেশনালাইজেশন এবং ই-টিকিটিং ব্যবস্থায় স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতা নিশ্চিত করার বিষয়ে রেলপথ মন্ত্রণালয়ের এক মতবিনিময় সভায় এসব কথা বলেন উপদেষ্টা। ফাওজুল কবির খান বলেন, অনলাইন টিকিটিং সিস্টেম সহজে টিকিট পাওয়া যায় না, কিন্তু কালোবাজারে পাওয়া যায়। এটা নিয়ে আলোচনা হয়েছে। টিকিট কাটার সময় যাত্রীরা যাতায়ে ভিড় সময় ও অ্যান্যান স্টেশনের চিহ্নও দেখতে পায়, স্টেশন ব্যবস্থা করতে সহজকেন্দ্রিক টিকিট কালোবাজারীদের হস্তিয়ার করে তিন বলেন, রেলের কর্মচারীসহ যারা কালোবাজারি করে, তাদের ২-এর পাতায় দেখুন

নির্বাচন কমিশন গঠনে সার্চ কমিটির প্রধান হলেন বিচারপতি জুবায়ের

স্টাফ রিপোর্টার : নির্বাচন কমিশন গঠনে সার্চ কমিটির প্রধান হয়েছেন আপিল বিভাগের জ্যেষ্ঠ বিচারপতি জুবায়ের রহমান চৌধুরী। এ ছাড়া সদস্য মনোনীত করা হয়েছে হাইকোর্টের জ্যেষ্ঠ বিচারপতি এ কে এম আসাদুজ্জামানকে। গতকাল মঙ্গলবার বিকেলে প্রধান উপদেষ্টা ড. মুহাম্মদ ইউনুসের অনুমোদনের পর এ ব্যাপারে প্রজ্ঞাপন জারি করেছে মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ। এর আগে, মঙ্গলবার সকালে সচিবালয়ে আইন, বিচার ও সংসদবিষয়ক উপদেষ্টা ড. আশিফ নজরুল বলেন, নির্বাচন কমিশন গঠনসংক্রান্ত সার্চ কমিটি গঠন হয়েছে। প্রজ্ঞাপনে হয়তো প্রধান উপদেষ্টা স্বাক্ষরও করেছেন। আজ অথবা কালকের মধ্যেই প্রজ্ঞাপন জারি হবে। তিনি বলেন, সার্চ কমিটি হয়ে গেলে নির্বাচন কমিশন গঠন করা হবে। এরপর ভোটার তালিকা সংশোধন করা হবে। আমরা তো ভুয়া নির্বাচন করব না। আমরা অসাধারণ, অবাধ ও স্বস্থ নির্বাচন করব। প্রসঙ্গত, জাতীয় সংসদে পাস হওয়া প্রধান নির্বাচন কমিশনার এবং অন্যান্য নির্বাচন কমিশনার নিয়োগসংক্রান্ত আইন অনুযায়ী সার্চ

কমিটি (অনুসন্ধান কমিটি) গঠন করেন রাষ্ট্রপতি। আপিল বিভাগের একজন বিচারকের নেতৃত্বে ছয় সদস্যের এ অনুসন্ধান কমিটি গঠন করা হয়। আইনে বর্ণিত যোগ্যতা-অযোগ্যতা বিবেচনা করে ১০ জনের নাম প্রস্তাব করবেন তারা। তাদের মধ্য থেকেই ৫ জনকে নিয়ে রাষ্ট্রপতি গঠন করবেন নতুন নির্বাচন কমিশন। রাষ্ট্রপতি ছয় সদস্যের সার্চ কমিটি গঠন করেন। যার সভাপতি হন প্রধান বিচারপতির মনোনীত উপদেষ্টা ড. আশিফ নজরুল। তিনি নির্বাচন কমিশন গঠনসংক্রান্ত সার্চ কমিটি গঠন করেছেন। প্রধান উপদেষ্টা স্বাক্ষরও করেছেন। আজ অথবা কালকের মধ্যেই প্রজ্ঞাপন জারি হবে। তিনি বলেন, সার্চ কমিটি হয়ে গেলে নির্বাচন কমিশন গঠন করা হবে। এরপর ভোটার তালিকা সংশোধন করা হবে। আমরা তো ভুয়া নির্বাচন করব না। আমরা অসাধারণ, অবাধ ও স্বস্থ নির্বাচন করব। প্রসঙ্গত, জাতীয় সংসদে পাস হওয়া প্রধান নির্বাচন কমিশনার এবং অন্যান্য নির্বাচন কমিশনার নিয়োগসংক্রান্ত আইন অনুযায়ী সার্চ



পঞ্চদশ সংশোধনীর বৈধতা প্রশ্নে করা রিটে পক্ষভুক্ত হলো বিএনপি

স্টাফ রিপোর্টার : বহুল আলোচিত তত্ত্বাবধায়ক সরকারব্যবস্থা বিলোপসহ বেশ কিছু বিষয়ে আনা সংবিধানের পঞ্চদশ সংশোধনী বাতিল চেয়ে করা রিটে পক্ষভুক্ত (ইন্টারভেনি হিসেবে) বিএনপিকে পক্ষভুক্ত করেছেন হাইকোর্ট। দলটির পক্ষে মহাসচিব মির্জা ফখরুল ইসলাম আলমগীর পক্ষভুক্ত হওয়ার আবেদন করলে গতকাল মঙ্গলবার বিচারপতি ফারাহ মাহবুব ও বিচারপতি দেবাবীষ রায় চৌধুরীর সম্মুখে গঠিত হাইকোর্ট বেঞ্চ তা মঞ্জুর করেন। আদালতে আবেদনের পক্ষে গুনানি করেন সিনিয়র আইনজীবী জয়নুল আবেদিন। এর আগে ২০১১ সালের ৩০ জুন জাতীয় সংসদে পঞ্চদশ সংশোধনী পাস হয়। এই সংশোধনীর মাধ্যমে শেখ মুজিবুর রহমানকে 'জাতির পিতা' হিসেবে স্বীকৃতি দেওয়া হয়। এই সংশোধনীর দ্বারা তত্ত্বাবধায়ক সরকার ব্যবস্থা বাতিল করা হয়। এছাড়াও জাতীয় সংসদে ন্যায়ের শক্তি সংরক্ষিত আসন সংখ্যা বিদ্যমান ৪৫-এর স্থলে ৫০ করা ২-এর পাতায় দেখুন



ভাসানচরে পৌঁছেছেন আরও পাঁচ শতাধিক রোহিঙ্গা

জেলা প্রতিনিধি : বেছেয় নোয়াখালীর বিভিন্ন দ্বীপ উপজেলা হাতিয়ার ভাসানচরে পৌঁছেছেন ১১১ পরিবারের ৫০৬ জন রোহিঙ্গা। মঙ্গলবার (২৯ অক্টোবর) দুপুরে নৌবাহিনীর চারটি জাহাজযোগে কক্সবাজারের উখিয়া টেকনাফের বিভিন্ন রোহিঙ্গা ক্যাম্প থেকে আসেন তারা। একইসঙ্গে বেড়াতে যাওয়া ৩৯৫ জন রোহিঙ্গাও ভাসানচরে পৌঁছেছেন। এ নিয়ে ভাসানচর অভয়ারণ্যে রোহিঙ্গা নাগরিকের সংখ্যা দাঁড়ালে প্রায় ৪০ হাজারে। নৌবাহিনী সূত্রে জানা যায়, বাংলাদেশ নৌবাহিনীর ব্যবস্থাপনায় ও জাতীয় গোয়েন্দা সংস্থার (এনএসআই) তত্ত্বাবধানে কক্সবাজার থেকে বানৌজা পেস্কাইন, ডলফিন, টুনা ও বানৌজা তিমিযোগে ৯০১ জন রোহিঙ্গাকে ভাসানচরে আনা হয়। মঙ্গলবার দুপুরে রোহিঙ্গাদের জাহাজ থেকে নামানোর পর নৌবাহিনীর পট্টন সংলগ্ন হ্যাঁলিপ্যাডে ২-এর পাতায় দেখুন

রাজশাহীতে সাংবাদিকের উপর হামলা ও মামলার প্রতিবাদে ১০ সংবাদিক সংগঠনের মানববন্ধন



মোঃ আতিকুর রহমান আতিক, রাজশাহী: সারা দেশের ন্যায় রাজশাহীতেও সাংবাদিকের উপর হামলা ও মামলার প্রতিবাদে মানববন্ধনের আয়োজন করা হয়। রাজশাহী বরেন্দ্র প্রেসক্লাব আয়োজিত ৪ সাংবাদিক সংগঠনের ব্যানারে আরোও ৬ সাংবাদিক সংগঠনের গণমাধ্যম কর্মীরা উক্ত মানববন্ধনে অংশ নেন। রাজশাহী বরেন্দ্র

মোহনপুর প্রেসক্লাব, দুর্গাপুর প্রেসক্লাব ও বাঘা রিপোর্টার্স ইউনিটির নেতৃবৃন্দ মানববন্ধনে উপস্থিত ছিলেন। মঙ্গলবার (২৯ অক্টোবর) বেলা ১১ টায় রাজশাহী বরেন্দ্র প্রেসক্লাব চত্বরে উক্ত মানববন্ধন অনুষ্ঠিত হয়। মানববন্ধনটি বেলা সাড়ে ১২ টা পর্যন্ত চলমান ছিলো। রাজশাহী বরেন্দ্র প্রেসক্লাবের সাধারণ সম্পাদক রেজাউল করিমের সভাপতিত্বে মানববন্ধনটি সূচনা করেন। মানববন্ধন থেকে রাজশাহীর বাঘা ও দুর্গাপুর উপজেলায় সাংবাদিক আবুল হাসেমের উপর হামলা ও দুর্গাপুরে সাংবাদিক শাহাবুদ্দিনের বিরুদ্ধে মিথ্যা মামলার তীব্র নিন্দা প্রতিবাদসহ দৌধী পুলিশের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা গ্রহণ ও তাঁদের প্রত্যাহার চাওয়া হয়। মানববন্ধনে বক্তারা বলেন, সাংবাদিকরা কারো প্রতিপক্ষ নয়, কারো বাবেদারী করেন না। তাঁরা সাধারণ জনগণের কথা বলে। সমাজের অসঙ্গতি জাতির সামনে তুলে ধরে। অসঙ্গতি তুলে ধরতে গিয়ে দুর্নীতিবাজ, মাদক কারবারিসহ অন্যান্যকারীদের শত্রু হয়ে যায়। রাজশাহীতে ফায়দা হাসিলেও ২-এর পাতায় দেখুন

লেবাননের পূর্বাঞ্চলীয় একাধিক জনপদে ইসরাইলের হামলা, নিহত ৬০

আন্তর্জাতিক ডেস্ক : লেবাননের পূর্বাঞ্চলে ভয়াবহ হামলা চালিয়েছে ইসরাইল। এতে অন্তত ৬০ লেবানিজ নিহত হয়েছেন বলে জানিয়েছে দেশটির স্বাস্থ্য মন্ত্রণালয়। সোমবার অঞ্চলটির বেকা উপত্যকায় এই হামলায় ঢালায় ইসরাইলি। এ খবর দিয়েছে অনলাইন বিবিসি। এতে বলা হয়, সোমবার মোট ১৬টি জনপদে হামলা চালিয়েছে ইসরাইল। এরমধ্যে বালবেক নামক অঞ্চলে তেল আবিবের বোমার আঘাতে দুই শিশু প্রাণ হারিয়েছে। এছাড়া সেখানে ৫৮ বছর বয়সী এক লোক গুরুতর আহত হয়েছেন বলেও জানিয়েছে কর্তৃপক্ষ। হামলাকৃত জনপদগুলোতে এখনও উদ্ধার কার্যক্রম অব্যাহত রয়েছে। বলা হচ্ছে এই অঞ্চলগুলোতে লেবাননের যোদ্ধাগোষ্ঠী হিজবুল্লাহ বেশ শক্তিশালী। যদিও এ বিষয়ে এখনও কোনো মন্তব্য করেনি ইসরাইল। গত পাঁচ সপ্তাহের মধ্যে লেবাননের বিভিন্ন জনপদে সহস্রাধিক বিমান হামলা চালিয়েছে ইসরাইলের সেনাবাহিনী। হিজবুল্লাহর বিভিন্ন অবকাঠামো, সামরিক

জেনেভা ক্যাম্পে সেনাবাহিনীর অভিযানে অস্ত্রসহ আটক ৭

স্টাফ রিপোর্টার : রাজধানীর মোহাম্মদপুরের জেনেভা ক্যাম্পে অভিযান চালিয়ে দুটি বিদেশি অস্ত্রসহ সাতজনকে আটক করে সেনাবাহিনী। গত সোমবার রাত সাড়ে ১১টার দিকে সেনাবাহিনী ২৩ ইস্ট বেঙ্গল রেজিমেন্ট এর ডেয়ারিং টাইগারস ইউনিট ও মোহাম্মদপুর থানা পুলিশের যৌথ অভিযানে তাদের আটক করা হয়। এ সময় দুটি বিদেশি রিভলভার, ২০ রাউন্ড গুলি, তিনটি রামদা (দেশীয় অস্ত্র) ও একটি মেরাবিল জড় করা হয়েছে। মাদক সন্ত্রাস ও আধিপত্যকে কেন্দ্র করে জেনেভা ক্যাম্পে গত কয়েকদিনে একাধিক সংঘর্ষের ঘটনায় ৬ জন নিহত হয়েছে। অপরাধের স্বর্ণাধ্বজা পরিণত হওয়া এ ক্যাম্পে প্রায় প্রতিদিনই মাদক কারবারি ও বিভিন্ন অপরাধীদের মধ্যে গোলাগুলি হচ্ছে। অপরাধ নিয়ন্ত্রণে সাড়াশি অভিযান চালাচ্ছে সেনাবাহিনী। সেনাবাহিনীর পক্ষ থেকে জানানো হয়, জেনেভা ক্যাম্পের মাদক সন্ত্রাস ২-এর পাতায় দেখুন

JOIN OUR VOLUNTEER TEAM

Let's join us

Manabik Foundation is a voluntary organization engaged in the service of humanity. It's working for the welfare of the poor and helpless people of the country.

+8801887454562

MANABIK FOUNDATION

